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Cugetări creştine 
 

    „ Așadar, pentru ca să putem folosi altora și să ne folosim și pe noi în 
același timp, e necesar de a sta așa, adică de a rămânea în lumină.” (Sf. 
Ioan Gură de Aur ‒ Comentariile sau Explicarea Epistolei către 
Efeseni, omilia XVIII) 
 

Anunţuri 
 

     Mulţumim celor care s-au implicat în perioada 7 iulie 2014 ‒ 11 
noiembrie 2017 la bunul mers al lucrărilor de construcţie la lăcaşul de 
închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din 25 august 2020 au 
început lucrările de pictură, continuate între 12 iulie ‒ 20 septembrie 
2021, reluate din 14 martie până în 17 decembrie 2022, apoi între 20 
noiembrie 2023 ‒ 16 decembrie 2023 și respectiv din 13 martie până în 
10 octombrie 2024. Vă rugăm să contribuiţi, şi pe mai departe, după 
posibilităţi, la împodobirea bisericii parohiale!    Programul poate suferi modificări datorită unor situaţii neprevăzute  

  

Luni,  Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

8 XII 2025 Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 18.00: Vecernia 

Marţi, Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

9 XII 2025 Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 18.00: Vecernia 

Miercuri,  Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

10 XII 2025 Ora 16.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur 

 Ora 17.00: Vecernia 

 Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu 

Joi,  Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

11 XII 2025 Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
 Ora 18.00: Vecernia 

Vineri, Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
12 XII 2025 Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 18.00: Vecernia 

Sâmbătă, Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

13 XII 2025 Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 18.00: Vecernia mare  

DUMINICA,  ORA   7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI 

14 XII 2025, ORA   7.45: UTRENIA  
A XXVIII-A DUPĂ RUSALII ORA   9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR 
(PILDA ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR 
CELOR POFTIȚI LA CINĂ) ORA 15.00: VECERNIA   



.                                                                                                                   
Comoara înţelepciunii                                                                                         

 

preluată din marturieathonita.ro, sâmbătă, 29 noiembrie 2025 
 

Dorința de desăvârșire 
 

        A povestit Avva Bitinie că zicea Avva Macarie: Pe când ședeam eu odată în 
Sketis, s-au coborât acolo doi tineri străini și unul avea barbă, iar celuilalt îi mijea 
barba. Și au venit la mine, zicând: Unde este chilia Avvei Macarie? Iar eu am zis: 
Ce voiți de la el? Și au zis: Auzind cele despre el și despre Sketis, am venit să îl 
vedem. Le-am zis: Eu sunt. Și au făcut metanie, zicând: Aici voim să rămânem. Iar 
eu, văzându-i pe ei firavi și ca unii care păreau de neam bogat, le-am zis: Nu puteți 
sta aici. Și a zis cel mai mare: Dacă nu putem sta aici, mergem în altă parte. Mi-am 
spus eu în gândul meu: de ce să-i alung și să se smintească? Osteneala îi va face să 
fugă singuri (…). Apoi eu am plecat. Iar ei au făcut cu răbdare toate câte le-am zis. 
Și nu au venit la mine vreme de trei ani. Și stăruiam, luptându-mă cu gândurile și 
zicând: Oare care este lucrarea lor, de nu au venit să întrebe de vreun gând? Unii 
vin la mine de departe, iar aceștia, care sunt aproape, nu au venit, nici la alții nu au 
mers, decât numai la Biserică, tăcând, spre a se împărtăși. Și, postind o săptămână, 
L-am rugat pe Dumnezeu să-mi arate lucrarea lor. 
        După o săptămână, ridicându-mă, am mers la ei să văd cum petrec. Bătând, 
mi-au deschis și mi s-au închinat, tăcând. După ce am făcut rugăciune, am șezut. 
Iar cel mai mare, făcând semn celui mai mic să iasă, a șezut să împletească fără a 
grăi nimic. Iar la ceasul al nouălea a bătut și a venit cel mai mic și a făcut puțină 
fiertură și a pus masa, după cum i-a făcut semn cel mai mare. A pus pe masă trei 
pesmeți și a stat tăcând. Iar eu am zis: Ridicați-vă să mâncăm! Și, ridicându-se, am 
mâncat. Și a adus ulciorul și am băut apă. Iar când s-a făcut seară, mi-au zis: Pleci? 
Iar eu am zis: Nu, ci voi dormi aici (…). După ce s-au așezat, m-am rugat lui 
Dumnezeu să-mi descopere lucrarea lor. Și s-a desfăcut acoperișul și s-a făcut 
lumină ca ziua, dar ei nu vedeau lumina. Și, când credeau că dorm, cel mai mare    
l-a îmboldit în coastă pe cel mai mic și s-au ridicat; s-au încins și și-au întins 
mâinile către cer. Și eu îi vedeam, dar ei nu mă vedeau pe mine. Și am văzut 
diavolii venind ca niște muște asupra celui mic; unii veneau să se așeze pe gura lui, 
iar alții pe ochii lui. Și am văzut un Înger al Domnului care ținea o sabie de foc și îl 
străjuia și alunga diavolii de la el. Iar de cel mare nu puteau să se apropie. 
        Spre dimineață s-au culcat. Iar eu m-am prefăcut că m-am trezit, iar ei la fel. 
Cel mare mi-a spus doar acest cuvânt: Vrei să cântăm cei doisprezece psalmi? Am 
zis: Da. Și a cântat cel mic cinci psalmi și, după fiecare șase stihuri, un Aliluia. Iar 
la fiecare stih ieșea o flacără de foc din gura lui și se urca la cer. Asemenea și când 
deschidea gura cel mare, cântând, ieșea ca o funie de foc și ajungea până la cer. Și 
am spus și eu puțin pe de rost. Ieșind, am zis: Rugați-vă pentru mine! Iar ei au 
făcut metanie, tăcând. Am înțeles, deci, că cel mare este desăvârșit, iar cu cel mic 
încă se lupta vrăjmașul. 
 

        Sfântul Macarie Egipteanul, Apoftegme, III, 33, în Părinți și Scriitori 
Bisericești (2014), vol. 12 
 
 
 
 
 
 

Texte din Sfânta Scriptură 
 

       Duminica a XXVIII-a după Rusalii 
A Sfinţilor Strămoşi 

(Pilda celor poftiţi la cină)  
 

La Liturghie Apostolul de la Coloseni III, 4-11:   
 

        Fraţilor, când Hristos, Care este viaţa voastră, Se va arăta, atunci şi 
voi, împreună cu El, vă veţi arăta întru slavă. Drept aceea, omorâţi 
mădularele voastre cele pământeşti: desfrânarea, necurăţia, patima, pofta 
rea şi lăcomia, care este închinare la idoli, pentru care vine mânia lui 
Dumnezeu peste fiii neascultării, în care păcate aţi umblat şi voi odinioară, 
pe când trăiaţi în ele. Acum, deci, lepădaţi şi voi toate acestea: mânia, 
iuţimea, răutatea, defăimarea, cuvântul de ruşine din gura voastră. Nu vă 
minţiţi unul pe altul, fiindcă v-aţi dezbrăcat de omul cel vechi, dimpreună 
cu faptele lui, şi v-aţi îmbrăcat cu cel nou, care se înnoieşte, spre deplină 
cunoştinţă, după chipul Celui ce l-a zidit, unde nu mai este elin şi iudeu, 
tăiere împrejur şi netăiere împrejur, barbar, scit, rob ori liber, ci toate şi 
întru toţi, Hristos.   

 
    La Liturghie Evanghelia după Luca XIV, 16-24:  

 

       Zis-a Domnul pilda aceasta: Un om oarecare a făcut cină mare şi a 
chemat pe mulţi; şi a trimis la ceasul cinei pe sluga sa ca să spună celor 
chemaţi: Veniţi, că, iată, toate sunt gata! Şi au început toţi, câte unul, să-şi 
ceară iertare. Cel dintâi i-a zis: Am cumpărat un ogor şi trebuie să ies ca  să
-l văd; te rog, iartă-mă. Şi altul a zis: Cinci perechi de boi am cumpărat şi 
mă duc să-i încerc; te rog, iartă-mă. Al treilea a zis: Femeie mi-am luat şi 
de aceea nu pot veni. Şi, întorcându-se, slujitorul a spus stăpânului său 
acestea. Atunci, mâniindu-se, stăpânul casei a zis: Ieşi îndată în pieţele şi 
uliţele cetăţii, şi pe săraci şi pe neputincioşi, şi pe orbi şi pe şchiopi adu-i 
aici. Şi slujitorul a zis : Doamne, s-a făcut precum ai poruncit, şi tot mai 
este loc. Şi a zis stăpânul către slujitor: Ieşi la drumuri şi la garduri şi 
sileşte-i să intre, ca să mi se umple casa, căci zic vouă: Nici unul din 
bărbaţii aceia care au fost chemaţi nu va gusta din cina mea.     
 
 
 
 


